



■ 拜塞克面对首胜难掩激动之情

执教「满月」笑迎首胜

整整30天，这是迎战陕西之前，拜塞克执教申花的时间。而在经历尴尬的三连败之后，克罗地亚人终于用一场胜利，庆祝自己在申花的“满月”。赛后，出现在发布会上的拜塞克，依然难掩激动之情，“这种感觉非常特别。比赛结束前那几分钟，我真的非常紧张，而现在，真的很开心。”

全场站在场边，紧张地注视着场内的一切。昨晚对于拜塞克来说，压力之大，完全可以想象。如果说之前三连败还能归结于带队时间短，经历三周的闭关训练，拜塞克足以将自己的烙印，打在这支年轻的申花身上。好在，申花队终于没让自己的主帅失望。2比1的胜利，像一场及时雨般，既解了球队之困，也让拜塞克悬着的心，终于落地。

“这场比赛对于球迷来说是一场享受。在间歇期，我们解决了一些细节上的问题，终于拿到了一场胜利。”不过，尽管赢球，但生性谨慎的拜塞克显然也不会忘乎所以，“我们进了两个球，赢下了比赛，我们可以高兴一下，因为我们很久都没赢球了。但是兴奋只能持续一晚上，下周三我们还有很重要的比赛。”

本报记者 徐东海

超级点评

广州恒大 2:0 山东鲁能

身高1.62米的“矮脚虎”吴坪枫都能顶进一头球，这一群山东大汉的防守该有多烂呢。

青岛中能 0:0 成都谢菲联

连续15轮不胜，谢菲联刷新了中超最长不胜纪录，而且看样子还会将不胜进行到底。你不降级谁降级？

北京国安 0:0 辽宁宏运

有的前锋能把踢100个才进1个的高难度倒勾踢进，也能把踢100次稳进99次的大龙门拱手相让，国安的小马丁就是如此。

南昌衡源 1:0 深圳红钻

保级路上的直接对话，这是南昌最关键的3分，也是深圳最要命的3分。

大连实德 2:1 河南建业

从大连下课的邦弗雷雷，这回却没能带河南队在旧主面前神气一把。

杭州绿城 2:0 长春亚泰

和申花一样，绿城熬出头了。困境中没让吴金贵下课，是一次明智的决定。

江苏舜天 2:2 天津泰达

可怜李玮峰又被打穿。一个状态回勇的大头很重要，无论是对天津泰达，还是对中国队。本报记者 关尹

胜利来得正是时候

申花昨打破9轮不胜的怪圈



■ 面对久违的胜利，申花三外援罗博、安古洛、萨梅隆（从左到右）跳起了摇摆舞 本版图片记者 周国强 摄

转角可能遇到爱，绝境中也能收获一份幸运。王大雷神乎其神的扑救，对手差之毫厘的击中门柱，加上一个诡异无比的乌龙球，一切的一切，都使得昨晚凉风习习的虹口，宛如幸运女神光临，充满神奇的气息。等待了76天之后，申花终于捅破一层挡在胜利面前的窗户纸。看台上，一位申花官员激动不已。“一切都像老天爷安排的一样，太完美了。”

关键词 “炀头”

3分钟内，连扑两个单刀，加上对手前赴后继的三次射门，第21分钟，当王大雷起身捶着胸口怒吼时，全场球迷掌声雷动，“王大雷”的呼喊声，震耳欲聋。看台上，一位申花工作人员激动地捶着身前的座椅，“太牛了，大雷！”

从怎么打怎么输，到怎么扑怎么有，足球场上的风云变幻，反复无常，怎不令人感慨。仅仅3周前，深陷泥潭中的申花还在抱怨，“连喝凉水都塞牙。”而昨晚，申花的运气之好，简直令人咋舌。开场第一脚射门，就得分。而第41分钟，当久比奇以一记精彩纷呈的“鱼跃冲顶”打入乌龙球时，看台上一位记者怔怔半天后，终于说了一句，“真是转运了啊。”

延续了76天的霉运，终于一扫而光。还有什么比转运，更让人惊喜？下半场，尽管吴曦和曹赟定浪费了两次绝佳的机

会，但曲波的第三次单刀，如巴乔般射向了天空。虹口足球场内所有人都已经明白，这个夜晚，胜利再也不会溜走。

关键词 “花头”

幸运，带来的是久违的开心。而昨晚申花在场上打出的“花头”，才让真正的申花支持者欣喜若狂。闭关三周，拜塞克交出的这份答卷，虽然略有瑕疵，但已然算得上出色。昨晚，一位观战的足协工作人员坦言，“申花今天打出了这个赛季最高的攻防水准。”

精妙的传球，流畅的配合，犀利的推进，这些本赛季并不常见的画面，昨晚屡屡上演。尤其是上半场后半段，申花一浪高过一浪的进攻，让球门后的申花球迷，看得好不过瘾。

如果说，之前上任后遭遇三连败，拜塞克的能力还无法得到充分展现的话。昨晚申花这场胜利，让克罗地亚人得到了俱乐部高层的一致肯定。“拜塞克还是有东西，这段时间的调整效果非常明显。”甚至还有俱乐部官员发出这样的感慨，“如果拜塞克能早点来，或许申花就不是现在这个样子。”

关键词 “甜头”

运气也好，技战术也罢，终究属于正常技术范畴。而昨晚这场胜利对申花来说，最大的意义，无疑来自精神方面。之前政府高层关注，体育局召集媒



2 : 1

上海申花 陕西人和

4' 萨梅隆(申花)
41' 久比奇(人和乌龙球)
76' 曲波(人和)

■ 申花(后)昨在最需要胜利的时候，迎来了一场“及时雨”

体恩谈会，球迷和俱乐部面对面沟通，经过多方的努力，申花处境比之前好了很多。而所有这一切的改善，让申花昨晚尝到了“甜头”。

赛前，申花内部对本场比赛下了“必杀令”，一个最主要的目的，就是让球员知道本场比赛的分量和价值。“至少，我们要证明给所有人看，只要媒体、球迷多支持，多鼓励，申花是值得信任的。”赛后，于涛接受采访时，首先感谢的就是各界的支持。这位在申花呆了10多年的老队长显然也明白，这个时候，没有什么比胜利，更能拉近申花和方方面面的关系。本报记者 徐东海

中超联赛积分榜 (第23轮)

排名	球队	场次	胜	平	负	积分
1	广州恒大	22	15	7	0	52
2	北京国安	22	10	10	2	40
3	辽宁宏运	22	10	6	6	36
4	山东鲁能	22	9	6	7	33
5	杭州绿城	22	9	6	7	33
6	长春亚泰	21	7	11	3	32
7	陕西人和	22	9	5	8	32
8	天津泰达	21	7	10	4	31
9	江苏舜天	22	9	3	10	30
10	青岛中能	22	7	7	8	28
11	上海申花	22	8	3	11	27
12	河南建业	22	4	10	8	22
13	大连实德	22	5	7	10	22
14	南昌衡源	22	6	3	13	21
15	深圳红钻	22	5	4	13	19
16	成都谢菲联	22	2	8	12	14

*中超联赛第12轮因中国国奥队的比赛延期至9月进行。

申花，申城之花！

球迷创意自制“申花身份证”

有4行字，外加右上角一个巨大的申花标志。

“姓名：上海申花”，“出生：1993年12月10日”，“住址：上海市虹口区东江湾路444号”，“身份证号码：310109199312100001”。尽管制作得有些简单，但对于任何申花球迷来说，看到这样的一张“身份证”，都足以引发强烈共鸣。中场休息时，不少球迷专门跑到“身份证”下，拍照留念。而现场不少观众都坦言，这个“身份证”道出了所有球迷的心声，“申花的‘户口’，永远在上海。” 本报记者 徐东海



■ 申花小球迷看得很起劲

收视指南

上视五星体育频道今天21时30分将转播

F1意大利大奖赛实况。

央视五套今天19时将转播奥运会女足亚洲区预选赛中国队与日本队比赛实况，明晨3时将

播放意甲尤文图斯队与帕尔马队比赛录像。

英超

阿森纳	1比0胜	斯旺西
曼城	3比0胜	维甘竞技
斯托克城	1比0胜	利物浦
桑德兰	1比2负	切尔西
博尔顿	0比5负	曼联*

西甲

皇家社会	2比2平	巴塞罗那
皇马*	5比0胜	赫塔菲
巴伦西亚	1比0胜	马德里竞技

德甲

拜仁慕尼黑*	7比0胜	弗莱堡
多特蒙德	1比2负	柏林赫塔
不来梅	2比0胜	汉堡

法甲

第戎	1比2负	里昂*
马赛	0比1负	雷恩

*球队暂居各自联赛积分榜首